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คณิตศาสตร์ประยุกต์ 1 
เฉลยโจทย์ข้อที่ฝากให้น้องๆ ไปฝึกฝนด้วยตนเอง 

 

    

 

ข้อ 4  ตอบ  2   
 ก)  ถูกต้อง 
 (p q) r →  (p q) r     

  ( p q) r    

  ( p r) ( q r)     

  (p r) (q r) →  →  

 ข)  ถูกต้อง 

 สมมติให ้
  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ค)  ผิด 

  2

2x 1
x 0

x 2x

 
  

 

   
2 2

x 4x x 0   − 
 

 

  
2

x 3x 0 T    
 

 

 เช่น 2
x 1 3(1) 0= →   จริง 
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ข้อ 5  ตอบ  2   

 U 1
, 1

2

 
= − 

 
 

 (ก) 1 1
2

x 1 2
 →

+
 x 1 , x 1 +  −  

  x 1+  
1

2
  

   
1

2
−  

1
x 1

2
 +   

   
3

2
−  

1
x

2
  −   โดย x 1 −  

  
1 3 1

x x / 2 x x / x , x 1 F
x 1 2 2

   
    −   −  −    +   

 

  ไม่มี  x  โดย x   U ที่ 3 1
x , x 1

2 2
−   −  −  

   (ก) ถูก 

 (ข) 1 1 1
x x

2 2 2
 → −    

  
1 1 1

x x / x x x / x F
2 2 2

   
    −      

   
 

  เพราะมี  x  บางค่า ซึ่ง x   U  แต่ 1 1
x ,

2 2

 
 − 

 
 

  เช่น 1
x

2
=    (ข) ผิด 

 เมื่อ (ก) ถูก และ (ข) ผิด ข้อนี้ตอบคำตอบ  2 

 สำหรับ (ค)  2
x x−  0  

   (x) (x 1)−  0  

 

 

 

   2
x x / x x 0 x x / 0 x 1 F  −      

 
 

  เพราะมี  x  บางค่า ซึ่ง x   U  แต่ x [0 , 1]  

  เช่น  x  ซึ่ง 1
x , 0

2

 
 − 

 
   (ค) ถูก   
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ข้อ 6  ตอบ  1 

 จากโจทย์ x x
4 2+  72=  

   2 x x
(2 ) 2 72+ −  0=  

   x 2 x
(2 ) 2 72+ −  0=  

   x x
(2 9)(2 8)+ −  0=  

   x
2 9= − , 8  

   x
2 8 x 3= → =  

  x x
x [4 2 72] x [x 3] + =   =  

 ดังนั้น U ที่จะทำให้ x [x 3] =  เป็นจริงต้องมี  3  เป็นสมาชิก เราจะใช้วิธีแทน x 3=  

 ลงในแต่ละคำตอบ คำตอบใดแทน x 3=  แล้วสอดคล้องกับเงื่อนไข (จริง) แสดงว่า 

 ม ี 3  เป็นสมาชิกและเป็นคำตอบ ซึ่งเมื่อเราแทน x 3=  ลงใน  5  คำตอบ พบว่า 

 มีเพียงคำตอบที่  1  เท่านั้นที่สอดคล้อง ( 2 3 3 7 −   จริง)  
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ข้อ 9  ตอบ  3 

 จากโจทย์จะพบว่า ตัวประกอบที่เหลือคือ x 6+  

 ดังนั้น 3 2
x ax bx 30+ + +  2

(x 4x 5) (x 6)= − + +  

 แทนค่า x 1=  ลงในสมการ จะได้ 

    1 a b 30+ + +  (2) (7)=  

 ⸫ a b+  17= −  

ข้อ 10  ตอบ  144 

 จากโจทย์จะพบว่า b
x

6

 
+ 

 
 เป็นตัวประกอบที่เหลือ 

 ดังนั้น 4 3 2 3 2 b
x 10x 25x b (x ax x 6) x

6

 
− + + = + + + + 

 
 

 พิจารณาพจน์ 2
x  ของสมการ 

 ด้านซ้ายมือคือ 2
25x ,  ด้านขวามือคือ 2ab

1 x
6

 
+ 

 
 

 จากการเทียบสัมประสิทธิ์จะได้ว่า ab
1 25 ab 144

6
+ = → =  

 ⸫ ab 144 144= =  
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ข้อ 11  ตอบ  1 

 ให้แผนกขายม ี x  คน 

 และแผนกบัญชีมี 12 x−  คน 

 ทั้ง  2  แผนก โบนัสที่ได้รวมเท่ากันคือ  35,000  บาท 

 แสดงว่า แผนกขายได้คนละ 
35, 000

x
 บาท 

  แผนกบัญชีได้คนละ 35, 000

12 x−
 บาท 

 จากโจทย์ 35, 000 35, 000

x 12 x
−

−
 2, 000=  

 1, 000 ,    
35 35

x 12 x
−

−
 2=  

  
35 (12 x) 35x

(x) (12 x)

− −

−
 2=  

   420 70x−  2
2 (12x x )= −  

 2 ,   210 35x−  2
12x x= −  

  2
x 47x 210− +  0=  

  (x 42) (x 5)− −  0=  ⸫ x 42= , 5  ( x 42=  ไม่ได้ เพราะรวม  2  แผนก 

   ต้องได้  12  คน) 

 แผนกขายมีจำนวนคนน้อยกว่าแผนกบัญชี 7 5 2= − =  คน 
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ข้อ 12  ตอบ  3 
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ข้อ 14  ตอบ  2 

 
2 x | 2 x |

3
x 3 | x 3 |

− −
 →

+ +
  3 , x 3  −  

   | 2 x |−   3 | x 3 | +  

   | 2 x |−   | 3x 9 | +  

   | 3x 9 |+  | 2 x | −  

 [(3x 9) (2 x)] [(3x 9) (2 x)] 0+ − −  + + −      

  (4x 7)(2x 11)+ +  0  

 

 

 

 

 

 

 ดังนั้น จำนวนเต็มที่ไม่ได้อยู่ในเซต A คือ 5 , 4 , 3 , 2− − − −   

   Z A { 5 , 4 , 3, 4}− = − − − −  

ข้อ 16  ตอบ  3 
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ข้อ 17  ตอบ  4 

 พิจารณา A 

   
2

3 2x x− −  2
x 2x 3= + −  

  จาก  A−  A=   
2 2 2

3 2x x (x 2x 3) x 2x 3− − = − + − = + −  

   
2

x 2x 3+ −  2
x 2x 3= + −  

  จาก || =   จะได้  0  

   2
x 2x 3+ −  0  

   (x 3)(x 1)+ −  0  

 

 

 

  (   )A , 3 1,= − −    

 พิจารณา B   

   
2

x x 12+   

   2
12 x x 12−  +   

  12−  2
x x +  และ  2

x x+  12  

  0  2
x x 12 + +      2

x x 12+ −  0  

  2
x x 12+ +  0    (x 4)(x 3)+ −  0  

  2 1 47
(x x )

4 4
+ + +  0    

   21 47
(x )

2 4
+ +  0  

   x R  

 

  B R [ 4, 3] [ 4, 3]=  − = −  

  A B [ 4, 3] [1, 3] = − −   
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– หรือ 0 

– – 

 

ข้อ 18  ตอบ  5 

 x x 5x 14 − −  

 จากการพิจารณาอสมการ 

 x x 5x 14 − −  

 ขวามือ , 0−  แสดงว่า อสมการจะเป็นจริง 

 ซ้ายมือต้อง −  นั่นหมายถึง x x 0  

  x 0  

 แสดงว่า อสมการข้อนี้จะจริง เมื่อ x 0  เท่านั้น 

 ดังนั้น x x= −  และ 5x 14 (5x 14)− = − −  

 เมื่อ x 0 ,  x( x)−  ( (5x 14)) − − −  

   2
x−  5x 14 −  

  0  
2

x 5x 14 + −  

  
2

x 5x 14+ −  0  

  (x 7)(x 2)+ −  0  

 

 

 

 ด้วยเงื่อนไข x 0   เซตคำตอบ ( , 7)= −  −  
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ข้อ 20  ตอบ  2 
 1

11
rr

A D R−= =   และ  1
2 2

r r
B R D −= =  

 หา A 2
y 36 25x= −  

 เราพบว่า maxy  เกิดเมื่อ x 0=  

  maxy 36 0 6= − =  

 และพบว่า miny 0=  เกิดเมื่อใน  เป็น 0 
36

x
25

 
=   

 

 

 ⸫ 
1r

A R [0, 6]= =  

 หา B   2 2
x 1 y x+ −  4=  

    2
1 y x−  

2
4 x= −  

    1 y−  
2

2

4 x

x

−
=  

    
2

2

4 x

x

−
 0  

 คูณ 1 ,−  
2

2

x 4

x

−
 0  

   
2

(x 2)(x 2)

x

− +
 0  

   (x 2)(x 2)− +  0 , x 0   

 

 

 

 ⸫ B [ 2, 0) (0, 2]= −   

 B A A B A B {0} (2, 6]  =  = − =   

 B A   มีสมาชิกที่เป็นจำนวนเต็มอยู่ 5 ตัว ได้แก่ 0, 3, 4, 5, 6 
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ข้อ 22  ตอบ  43 
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ข้อ 23  ตอบ  4 

  g(x)  fof (x)=  

   f (f (x))=  

   
1

f
1 x

 
=  

− 
 

   
1 1 1 x x 1

1 (1 x) 1 x x
1

1 x 1 x

− −
= = = =

− − −
−

− −

 

   h(x)  ( )f f (f (x ))=  

   f (g(x))=  

   
x 1 1 1 x

f x
x (x 1)x 1x 1

1
xx

− 
= = = = =  − −−  

−  
 

 

  หา ( )
−1

g x  จาก x 1
g(x)

x

−
=  

  Inv 
y 1

x xy y 1 xy y 1
y

−
= → = − → − = −  

   
1

(x 1) y 1 y
x 1

−
− = − → =

−
 ⸫ 1 1

g (x)
x 1

− −
=

−
 

 ⸫ 1 1 1 x
(g h)(x) g (x) h(x) x

x 1 x 1

− − − −
 =  =  =

− −
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ข้อ 24  ตอบ  0019.00 

 
1 3

f (x) 3x 2
−

= +  และ 13 4x
g(x)

17

−
=  

 
1

(fog )(k) 1
−

= − →  
1

f (g (k))
−

 1= −  

    
1

g (k )
−

 
1

f ( 1)
−

= −  

     k  
1

g(f ( 1))
−

= −   * 

     g( 1)= −   ** 

     1=  

    
1

(f g )(5k)
−

−  
1

(f g )(5)
−

= −  

     
1

f (5) g (5)
−

= −   *** 

     1 ( 18) 19= − − =  

     * 
1 3

f ( 1) 3( 1) 2 3 2 1
−

− = − + = − + = −  

   ** 
13 4( 1)

g( 1) 1
17

− −
− = =  

 *** หา f(5) 

   5 
3

3x 2= +  

   3 
3

3x=  

   3
x  1 x 1= → =  ⸫ f (5) 1=  

 หา ( )
−1

g 5  

   5 
13 4x

17

−
=  

   x 18= −  ⸫ 
1

g (5) 18
−

= −  
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ข้อ 25  ตอบ  3 
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ข้อ 26  ตอบ  2 

 ให้ผลิตขนมปังวันละ  x  ก้อน 

 และ ให้กำไรต่อวันเป็น  y  บาท 

 จากโจทย์ กำไร =  รายได้ – ทุน 

  ⸫  y  (140 2x) (x) 20x 1, 600= − − +  

   y 2
2x 120x 1, 600= − + −  

   y 2
2 (x 60x 800)= − − +  

   y 2 (x 20) (x 40)= − − −  

 

 

 

 

 

 

 

 

 จากกราฟพบว่า ถ้าผลิตมาขาย  20  ก้อนหรือ  40  ก้อน จะเท่าทุน  
 และถ้าถามว่าผลิตอย่างน้อยที่สุดกี่ก้อนจึงกำไร ตอบ  21  ก้อน  
 (เป็นค่า  x  ที่เป็นจำนวนเต็มที่น้อยที่สุดที่ทำให้  y  เป็นบวก) 

ข้อ 27  ตอบ  4 

 จาก ข้อ 26 ได ้  y 2 (x 20) (x 40)= − − −  

 วันที่  1 x 25 ,=  y 2 (25 20) (25 40)= − − −  

  2 5 ( 15) 150= −  − =  บาท 

 วันที่  2 ต้นทุนเพ่ิม  100  บาท ทำให้เมื่อผลิตและขาย  x  กล่องเท่าเดิม กำไรจะลดลง  100  บาท 

  ได ้  y 2 (x 20) (x 40) 100= − − − −  

  x 30 ,=   y 2 (30 20) (30 40) 100= − − − −  

  2 (10) ( 10) 100 100= − − − =  บาท 

 ⸫ กำไรจะลดลงจากวันที่ 1   50  บาท 
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ข้อ 29  ตอบ  3 
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ข้อ 31  ตอบ  243 
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ข้อ 32  ตอบ  5 

  2 2x log 3 log y+  2

3x
y log

2
= +  โดย x , y 0  

   x
2log (y 3 )  y

2

3x
log 2

2

 
=  

 
 

  x
y 3  y 3x

2 (1)
2

=   

  3 3x log 12 log x+  3

2y
y log

3
= +  

  x
3log (12 x)  

y
3

2y
log 3

3

 
=  

 
 

  x
(12 x)  y 2y

3 (2)
3

=   

 (1) (2) :  y
x x

3 12 x    y 3
2= 

x

2

y
2

3 
y

3
 

   
x

36  y 2x y
6 6 6= → =  ดังนั้น 2x y=  

 แทน y 2x=  ใน  (1)  : 2 x
x

3  
2 x 3 x

2= 
2

 

   
2 2

3


 

xx

x

4 4 4

3 33

 
= → =  

 
 

 จะได ้ x 1=  และ y 2=  

 แสดงว่า   A (1, 2)=  ดังนั้น    2 2
B 1 2 5= + =  

  ผลบวกสมาชิกภายใน B 5=  
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ข้อ 35  ตอบ  2 
 xA : log (x 2) 2+   โดย x 0  และ x 1  

 พิจารณา 0 x 1 :   xlog (x 2) 2+   2
x 2 x→ +   

   2
x x 2 0− −   (x 2) (x 1) 0→ − +   

 

 

 

   

  พบว่าไม่มีช่วงซ้ำ ดังนั้น ไม่มี  x  ในช่วง  (0, 1)  ที่ทำให้อสมการเป็นจริง 

 พิจารณา x 1 :  xlog (x 2) 2+   2
x 2 x→ +   

    2
x x 2 0− −   (x 2) (x 1) 0→ − +   

 

    ดังนั้น A (1, 2)=  

 

 

 B :  x 1 x 1
2 2log 2 log (2 1)

− +
+ +

x
2log (7 2 12)  +  

   x 1 x 1
2log (2 ) (2 1)

− +
+  x

2log (7 2 12)  +  

   2x x 1
2 2

−
+  x

7 2 12  +  

 2 :    x 2 x
2 (2 ) (2 )+  x

14 (2 ) 24  +  

 ให้ x
m 2=  

  2
2m m 14m 24+  +  2

2m 13m 24→ − −  0  

  (2m 3) (m 8) 0+ − 
x x

(2 2 3) (2 8)→  + −  0  

 เนื่องจาก x
2 0  เสมอ ดังนั้น x

2 2 3 0 +   เสมอ ตัดได ้

 แสดงว่า x x 3
2 8 0 2 2 x 3−  →  →   ดังนั้น B ( , 3)= −   

 จะได้ว่า A B (1, 2) (1, 2] =    (ตัวเลือกที่  2) 
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ข้อ 36  ตอบ  1 

 จาก 1(2 3) 4 3
2 3 (2 3) (2 3)

2 3 2 3

−− −
+ = + = = −

− −
 

 จากโจทย์จะได ้ 2
x 2x 16

2log (2 3)
− −

−  1
2log (2 3)

−
 −  

  
2

x 2x 16
(2 3)

− −
−  1

(2 3)
−

 −  

  2
x 2x 16− −  1 , 2 3 1 − −   เป็น n

f  ลด 

  2
x 2x 15− −  0  

  (x 5) (x 3)− +  0  

 

 

 

 

 A ( , 3) (5 , )= −  −    

 ⸫ A  เป็นสับเซตของตัวเลือกข้อ  1 
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ข้อ 39  ตอบ  6 

 จาก 
a b

cos
| a | | b |


 =


 

 ให ้ 1  =  มุมระหว่าง s , u   และ  2 =   มุมระหว่าง s , v  

 จาก   1  2=    ⸫ 1cos   2cos=   

  
s u

| s | | u |




   

s v

| s | | v |


=


 

   
2a b 4

3

+ −
 

0 3b 8

5

− +
=  

 10a 5b 20 9b 24 10a 14b+ − = − + → +  44=  

  5a 7b+   22 (1)=  

 จาก  s       w    ⸫ s   w  0=  

   a 4b 6+ +  0=  

   a 4b+   6= −  (2)  

  (2) 5 , 5a 20b +  30= −  (3)  

  (3) (1) , 13b 52 b 4− = − → = −    

   ⸫ a   10=   จะได้  a b 6+ =  
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ข้อ 40  ตอบ  4 
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ข้อ 43  ตอบ  1  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

ข้อ 45  ตอบ  4 

 จากโจทย์ n 1 n n 1 n n 1 n 1a a a a a a+ − + −= + → = −  

 n

n 2 n 1 n 1

a

a a



= − +

  n 1 n 1 n 1 n 1

n 2 n 2n 1 n 1 n 1 n 1 n 1 n 1

a a a a

a a a a a a

 
+ − + −

= =− + − + − +

 −
=  =  − 

 

 

  
n 2 n 1 n 1

1 1

a a



= − +

 
=  − 

 

 

  
1 3

1 1

a a
= −

2 4

1 1

a a

 
+ − 

 
  3

1

a

 
+ 

 
  5

1

a
−

4

1

a

 
+ 

 
  6

1

a
−

 
 
 
 

 

   
5

1

a
+

7 6

1 1

a a

 
− + 

 
  8

1
.....

a

 
− + 

 
 

 

  
1 2

1 1 1 1 4

a a 1 3 3
= + = + =  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

24 

 

มี 10 พจน์ 

ใช้ไม่ได้ 
   

  

 

ข้อ 47  ตอบ  1 

 

5
1

1 2 3 4 5

a (1 r )
a a a a a 4 4 (1)

1 r

−
+ + + + = → =

−
 

 

10
6

6 7 8 15

a (1 r )
a a a ............... a 3 3 (2)

1 r

−
+ + + + = → =

−
 

 
(2)

,
(1 )

 
10 5 5 5

6 1

5 5
1 1

a (1 r ) a r (1 r )(1 r )3 3

4 4a (1 r ) a (1 r )

− − +
= → =

− −
 

  
5 5 10 5

4r (1 r ) 3 4r 4r 3 0+ = → + − =  

  55 5 5 51 3 1 3
(2r 1) (2r 3) 0 r , r r ,

2 2 2 2
− + = → = − → = =  

 นำ 5 1
r

2
=  แทนลงใน (1) จะได้ 

1

1
a 1

2
4

1 r

 
− 

 
=

−
 

 1
n

n 1

a
8 S 8 a 8

1 r




=

= → = →  =
−

 

ข้อ 48  ตอบ  3 
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ข้อ 49  ตอบ  4 
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ข้อ 51  ตอบ  4 

  

 

 

 

 

 

 

 

 ดอกเบี้ยต่อ  6  เดือน 4 %
2 %

2
= =  

 เงินรวม 4 3 2
(1 / 1 / 67) 10, 000 (1.02) 4, 000 (1.02) 6, 000 (1.02)= − +  

ข้อ 53  ตอบ  4 
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ข้อ 54  ตอบ  1 
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ข้อ 58  ตอบ  1 

 จากตาราง 

x f F 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

2 

5 

7 

5 

4 

4 

2 

7 

14 

19 

23 

27 

N = 27 

 

 ตำแหน่ง 1Q  
1

(27 1)
4

=  +  7=    1Q 2=  

 ตำแหน่ง 2Q   
2

(27 1)
4

= +  14=    2Q 3=  

 จากทั้ง 5 คำตอบพบว่า แผนภาพกล่องที่ 1 2Q 2 , Q 3= =  คือ คำตอบที่ 1  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

30 

 

 

ข้อ 61  ตอบ  5 

 จากโจทย์ การคำนวณคร้ังแรกที่ผิด 

 ได้ 55 =  และคำนวณ 2
30 =  โดยใช้ 

46
2

i
i 1

(x 55)
=
 −  

 จากสูตร 2
  

N
2

i
i 1

(x )

N

=
 − 

=  

   30 

46
2

i
i 1

(x 55)

46

=
 −

=  

 ได ้  
46

2
i

i 1
(x 55)

=
 −  30 46=   

 ต่อมาพบว่าคำนวณ   ผิด ต้องได้ 60 =  

 จากสูตร  
2

  

N
2

i
i 1

(x )

N

=
 − 

=  

   

46
2

i
i 1

(x 60)

46

=
 −

=  

   

46
2

i
i 1

((x 55) 5)

46

=
 − −

=  

   

46
2

i i
i 1

((x 55) 10 (x 55) 25)

46

=
 − − − +

=  

   

46
2

i i
i 1

((x 55) 10 x 550 25)

46

=
 − − + +

=  

   

46
2

i i
i 1

((x 55) 10 x 575)

46

=
 − − +

=  

   

46 46 46
2

i i
i 1 i 1 i 1

(x 55) 10 x 575

46

**
= = =
 − −  + 

=  

   
30 46 10 46 60 46 575

46

 −   + 
=  

   30 600 575 5= − + =  

 

46

i
i 1

x* 46 6* N 0
=
 =   =   
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ข้อ 64  ตอบ  2 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

ข้อ 66  ตอบ  81 คน 
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ข้อ 67  ตอบ  1 

  

 

 

 

 

 

 

 

 จากตาราง  Z 1 A 0.16= − → =  

 แสดงว่าพื้นที่แรเงา (10 x 15) 0.5 0.16 0.34  = − =  

  P(10 x 15) 0.34  =  

 และ P(x 10  หรือ x 15) 1 0.34 0.66 = − =  

  จะได ้P(อย่างน้อย 1 ต้น สูงตั้งแต่ 10 ถึง 15 เมตร) 

   1 P= −  (ไม่มีต้นใดสูงตั้งแต่ 10 ถึง 15 เมตร) 

   1= −  P(สุ่ม 1 ต้น ไม่สูงตั้งแต่ 10 ถึง 15 เมตร) 

    
3

1 (0.66)= −  
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ข้อ 68  ตอบ  4 

   

  

 

 

 

 

  ความน่าจะเป็นที่จะสุ่มได้ต้นมะค่าโมงที่มีผลต่างระหว่างความยาวเส้นผ่าศูนย์กลาง  

  และค่าเฉลี่ยของความยาวของเส้นผ่านศูนย์กลางมากกว่า 10 เซนติเมตร =  พื้นที่แรเงา 

 

  

 

 

 

 

 

 

  จากตาราง Z 2= − →  พื้นที่ใต้เส้นโค้ง 0.02=  

 เนื่องจากรูปสมมาตร   พื้นที่แรเงา 2 0.02=   

    0.04=  
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ข้อ 69  ตอบ  72.2 

 N 500 , 5=  =  

 

 

 

 

 

 

 คิดเป็น 450
100

500
  90 %=  

  A 0.9=  

 จาก  P (Z 1.28)  0.9=  

 แสดงว่า  x 80=  Z→  1.28=  

   z 
x − 

=


 1.28→  
80

5

− 
=  

    73.6=  

 

 

 

 

 

 จาก P (Z 0.28) −  0.39=  

  Z 
x

0.28
− 

= → −


 
x 73.6

5

−
=  

   x 72.2=  

 

 

***************************** 
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